
 
33. GEMEINDERATSSITZUNG VOM 24. FEBRUAR 2023 

 

Öffentliche Sitzung (Rathaus) 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Ratsmitglieder. Er stellt fest, dass mit  Einladung vom 
17.02.2023 form- und fristgerecht eingeladen ist.  
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung 

 Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. 
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung, Satzungsänderung zur 5. Vereinfachten 
Änderung des Bebauungsplanes „Hinter der Heeg“ nach § 10 Baugesetzbuch 
(BauGB) 
 

Das Ratsmitglied  Marvin Gaede wurde von der Beratung und Beschlussfassung 
ausgeschlossen, er musste sich vom Ratstisch entfernen und bei den Zuhörerplätzen 
aufhalten.  

 

Die Offenlage der 5. vereinfachten Änderung des Bebauungsplanes "Hinter der 
Heeg" fand in der Zeit vom 27. Dezember 2022 bis einschließlich 30. Januar 2023 
statt. In dieser Zeit wurden weder von Seiten der Kreisverwaltung Bad Ems noch von 
Seiten der Öffentlichkeit würdigungsrelevante Stellungnahmen vorgebracht. 

 

Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat Gutenacker die 5. vereinfachte 
Änderung des Bebauungsplanes "Hinter der Heeg" als Satzung nach § 24 GemO 
i.V.m. § 10 BauGB. Die Verwaltung wird um die entsprechende Fertigung der 
Schlussfassungen von Plan und Text gebeten. 
 
3. Beratung und Beschlussfassung,  Neugestaltung eines Grabfeldes  
 
Auf dem Rasengrabfeld soll eine Abgrenzung in Form einer Hecke zu dem 
anonymen Rasengrabfeld hergestellt werden. In Eigenleistung soll die Hecke im 
Herbst gepflanzt werden, nach  Beratung einer Fachfirma. 
 
4. Beratung und Beschlussfassung,  Annahme von Spenden gem. § 94 Abs, V 
GemO 
 
Kein Bedarf 
 
5. Bauanträge, Bauvoranfragen ggf. Beratung und Beschlussfassung. 
 
Kein Bedarf 
 
 
6. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Hier informiert der Vorsitzende über laufende Angelegenheiten der Ortsgemeinde 
 
 



 
 
7. Verschiedenes 
 
-SV Förderpreis „Jugend im Ehrenamt“ 2023,  vom Gemeinderat vorschlagen werden 
Marvin und Yannis Wörsdörfer  

 
-Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsprüfung der OG Gutenacker durch das 
Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamt war am 31.01.2023 
 
-Eine Betriebsprüfung der Deutschen Rentenversicherung wurde vom 01.12.2022 bis 
06.02.2023 durchgeführt. Es gab keine Beanstandungen. 

 
-Frau Pfarrerin Antje Dorn hat zum 20 jährigen Jubiläum von den 4 Ortschaften des 
Kirchenspiels (Kördorf, Bremberg, Attenhausen und Gutenacker) ein Geschenk zur 
Urlaubsfahrt bekommen.  

 
-Rundumblick am Hochbehälter, dort soll der Stromzähler wieder angeschlossen 
werden, z.B. für Notfallbeleuchtung an der Treppe.  
 
-Rundwanderweg „Rund um den Kipp“ am Sportgelände an den Birken, soll eine 
Info-Tafel aufgestellt werden 

 
-Ein möglicher Platz (Ausgleichsfläche am Brückengraben) für eine neue 
Wildschutzhecke wurde am 13.02.2023 vom Naturparkreferenten Herrn Eschenauer 
als sehr gut empfunden.  
 
-Verkehrssituation, das Halten und Parken in der Ringstraße, Ordnungsamt der VG 
Aar-Einrich prüft die Möglichkeiten einer Änderung.  

 
-Umwelttag findet im nächsten Jahr statt. 
 
-Ein Ratsmitglied fragt auf Anregung eines Bürgers ob nicht offizielle Ankündigungen, 
wie z.B. Einladung zur Ratssitzung, oder die Niederschrift der Ratssitzung,  in 
digitalen Kanälen (z.B. WhatsApp Ortsgruppe usw) veröffentlicht werden können. 
Vorsitzende klärt das mit der Verwaltung ab. 
 

 
- Termin nächste Sitzung Freitag, den 31.03.2023 

 
8. Einwohnerfragestunde gemäß § 16a GemO 
 
Es wurden auch im Vorfeld keine Fragen durch Anwohner gestellt. 
 
 

Im nicht öffentlichen Teil 
 
Punkt 9. Grundstücksangelegenheiten 
      
Punkt 10. Personalangelegenheiten 
      
Punkt 11. Verschiedenes 
 

Punkt 12. Vertragsangelegenheiten  



 
 

Öffentliche Sitzung 
     
Punkt 13. 
 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, gibt der Vorsitzende 
bekannt, dass der Gemeinderat in nicht öffentlicher Sitzung beschlossen hat: 
 
Top 9 
 
Beratung, Grundstücksverkauf 

 
TOP 10 
 
Keine Beratung und Beschlussfassung 
 
TOP 11 
 
Keine Beratung und Beschlussfassung 
 
TOP 12 
 
Wurde über einen Vertrag beraten 
 


